



HLAVNÍ MĚSTO PRAHA  
Zastupitelstvo hlavního města Prahy

PID

Výbor pro sociální politiku ZHMP

## ZÁPIS z 12. jednání

Výboru pro sociální politiku ZHMP konaného dne 23. 11. 2017 v 11:00 hod.

Zasedací místnost Magistrátu hl. m. Prahy č. 135, Nová radnice, Mariánské nám. 2, Praha 1

**Přítomni:** Ing. Jarmila Bendová, Doc. Ing. Mgr. Martin Dlouhý, Dr., MSc., Ing. Radek Lacko, Ing. Patrik Nacher, Ing. Mgr. Irena Ropková, Mgr. Marta Semelová  
**Omluveni:** PhDr. Matěj Stropnický, Mgr. Karel Ulm, MPA, Ing. Alexandra Udženija

**Jednání řídila:** Ing. Jarmila Bendová, předsedkyně Výboru pro sociální politiku ZHMP

Předsedkyně přivítala všechny přítomné a zahájila jednání výboru v 11.14 hod. Dále konstatovala, že vzhledem k počtu přítomných je výbor usnášeníschopný.

Ověřovatelkou zápisu byla navržena Mgr. Marta Semelová.

**Hlasování:** pro: 6            proti: 0            zdržel se: 0  
Ověřovatelkou zápisu z jednání byla zvolena Mgr. Marta Semelová.

Dále bylo hlasováno o programu bez připomínek:

### Program jednání:

Bod	Věc
1.	Zahájení, schválení programu a volba ověřovatele zápisu
2.	Souhrnná informace o tiscích schválených Radou HMP na jejím 30. – 39. jednání (tisky R-26908, R-27023, R-26197, R-26779, R-26867, R-27401, R-27110, R-27115, R-26389, R-27322, R-27297, R-27211, R-27264, R-27462, R-27249, R-27560, R-27431, R-27437, R-27485)
3.	Návrh rozpočtu vlastního hl. m. Prahy na rok 2018 – kapitola 05
4.	Tisk R-27259 „k návrhu na udělení grantů hlavního města Prahy v působnosti odboru zdravotnictví, sociální péče a prevence Magistrátu hlavního města Prahy v oblasti podpory registrovaných sociálních služeb poskytovaných občanům hlavního města Prahy pro rok 2017 – II. – dofinancování“
5.	Systém humanitární pomoci pro lidi bez domova v Praze v zimním období 2017/2018
6.	Informace k tisku „Zvýšení počtu výdejních míst stravy pro lidi bez domova – vznik mobilních kapacit na území HMP“ jak bude předkládán do ZHMP
7.	Různé

**Hlasování:** pro: 6            proti: 0            zdržel se: 0  
Program jednání výboru byl schválen.

**Bod 2. Souhrnná informace o tiscích schválených Radou HMP na jejím 30. – 39. jednání (tisky R-26908, R-27023, R-26197, R-26779, R26867, R-27401, R-27110, R-27115, R-26389, R-27322, R-27297, R-27211, R-27264, R-27462, R-27249, R-27560, R-27431, R-27437, R-27485)**

Předsedkyně stručně uvedla tabulku schválených tisků, kterou členové dostali v předstihu. Dále upozornila na tabulku tisků schválených RHMP na 40. jednání (tisky R-27440, R-27315, R-27197, R-27382), kterou přítomní dostali na stůl. Ing. Bendová poděkovala odboru ZSP a radnímu Hodkovi za podporu kampaně Proti domácímu násilí. Dotázala se, jak funguje Intervenční centrum (IC) v praxi a podle čeho se zjišťují počty ohrožených. Statistiky např. udávají, že s domácím násilím má zkušenost pětina žen a 7 procent mužů.

Mgr. Ján uvedl, že pokud dojde u domácího násilí k zásahu policie, tak ta to hlásí IC, které je povinno se o oběť postarat. Případně napadená osoba kontaktuje IC sama. IC spolupracuje s policií, státními zástupci, soudci, psychology apod. Domácí násilí je skryté a má mnoho podob a forem (psychologické, ekonomické, sexuální...). Některé oběti nedokážou posoudit, jestli to už je domácí násilí, nebo je to jen neshoda mezi partnery, tak se přijdou poradit do IC. Někdy nestačí, že policie vykáže násilníka z bytu, tak jsou k dispozici utajené byty, kam se oběť i třeba s dětmi umístí, aby agresor neměl možnost dál působit. S ohroženou osobou se pak dále pracuje po psychologické, právní i ekonomické stránce.

Radní Hodek doplnil, že kampaň je zaměřená jak na širokou veřejnost, někdy totiž na domácí násilí upozorní sousedé nebo rodinný příslušníci, ale také na oběti samotné, aby se nebály ozvat, protože v průměru to oběti udělají až po sedmi letech.

Následně proběhla krátká informace k schválené dotaci nemocnicím na zdravotnický materiál a zajištění zdravotní a sociální péče pro osoby bez domova. Radní Hodek uvedl, že se jedná o opakovanou částku, kterou HMP tradičně nemocnicím přispívá. Změnou oproti loňskému roku je to, že se dala jednotná částka všem. Jedná se o symbolický příspěvek jako poděkování, že se o lidi bez domova nemocnice starají.

PhDr. Klinecký doplnil, že většina této dotace je použita na nákup hygienických prostředků a materiálních potřeb. Když si nemocnice během roku požádá o příspěvek na investici, která jde do oblasti bezdomovectví (např. úprava koupelen) HMP historicky bylo a je vstřícné.

Mgr. Semelová se dotázala, jestli pořád trvá stav, o kterém byli členové výboru informováni na výjezdním zasedání, a sice že některé nemocnice nejsou vstřícné.

PhDr. Klinecký uvedl, že všichni ředitelé nemocnic byli opět letos vyzváni ke spolupráci na zimních opatřeních. V minulosti se odbor pokoušel zjišťovat počty ošetřených bezdomovců, ale čísla nedávala valný smysl. HMP se snaží jít cestou pozitivní motivace.

Mgr. Ján doplnil, že situace se postupně zlepšuje a posun u nemocnic, které se v minulosti k této problematice stavěly negativně, je vidět.

K dalším předloženým tiskům nebyly vzneseny žádné připomínky ani dotazy a výbor vzal tuto informaci na vědomí.

**Návrh usnesení:**

*Výbor pro sociální politiku ZHMP*

**bere na vědomí** předloženou souhrnnou informaci o tiscích schválených Radou hl. m. Prahy na jejím 30. – 40. jednání 2017.

**Hlasování:** pro: 6            proti: 0            zdržel se: 0  
Usnesení bylo přijato.

### **Bod 3. Návrh rozpočtu vlastního hl. m. Prahy na rok 2018 – kapitola 05**

Radní Hodek představil navržený rozpočet pro sociální oblast. Běžné výdaje zůstaly většinou v obdobné podobě, jako v loňském roce, přibyla jedna nová položka, která zohledňuje navýšení mezd. Částka je zhruba poloviční oproti extrémnímu navýšení mezd, ke kterému došlo z přebytků v letošním roce. Cílem je zlepšit odměňování v městských zařízeních, rozhodnutí je výhradně na vedoucích a ředitelích. Proběhly diskuse o plošném navýšení příspěvků pro MČ, RHMP s plošným navýšením nesouhlasila, ale počítá se s cíleným navýšením v oblasti školství a sociální oblasti. Dále došlo i k navýšení u položky grantů o 50 mil. Kč, které má rovněž pokrýt navýšení platů v síti poskytovatelů sociálních služeb. U kapitálových výdajů jsme byli schopni 90procentně pokrýt požadavky našich zařízení. V položce strategických investic, které probíhají na OSI, je největší investicí rekonstrukce Bohnického areálu DS. Další vysoká položka je dostavba pavilonu v Krči. U Palaty by se mělo začít stavět specializované Alzheimer centrum švýcarského modelu. V brzké době bude rovněž zahájena nástavba dalšího patra DOZP v Sulické, jedná se o vznik prvního paliativního oddělení v republice.

Mgr. Semelová se dotázala, zda případné neschválení státního rozpočtu ovlivní poskytování sociálních služeb v Praze.

Radní Hodek uvedl, že to ohroženo není, pražská síť je stabilizovaná v objemu 5 mld. Kč. Nefinancují se nesmysly.

Předsedkyně krajské rady Odborového svazu zdravotnictví a sociální péče ČR z Domova pro seniory Zahradní Město Růžena Menšíková poděkovala za mimořádné odměny, které pomohly zamezit odcházení zaměstnanců.

#### **Návrh usnesení:**

*Výbor pro sociální politiku ZHMP*

**doporučuje** kapitolu 05 sociální politiky Návrhu rozpočtu vlastního hl. m. Prahy na rok 2018 k projednání v Zastupitelstvu HMP

**Hlasování:** pro: 6            proti: 0            zdržel se: 0

Usnesení bylo přijato.

### **Bod 4. Tisk R-27259 „k návrhu na udělení grantů hlavního města Prahy v působnosti odboru zdravotnictví, sociální péče a prevence Magistrátu hlavního města Prahy v oblasti podpory registrovaných sociálních služeb poskytovaných občanům hlavního města Prahy pro rok 2017 – II. – dofinancování“**

Ing. Prokopová Nesrstová představila tisk s tím, že zahrnuje dofinancování grantů hl. m. Prahy – II. Finanční prostředky jsou směřovány do oblasti podpory vybraných druhů sociálních služeb a jejich kapacit, které nebyly podpořeny v původním grantovém řízení v oblasti sociálních služeb – II. Jedná se o podporu druhů sociálních služeb, které jsou zařazeny a financovány prostřednictvím projektu EU (azylové domy, Intervenční centrum, domy na půl cesty a nízkoprahová denní centra).

Doc. Dlouhý se dotázal, zda se neuvažuje o posílení odboru ZSP v souvislosti s obrovskou administrativní zátěží kvůli dofinancování.

PhDr. Klinecký uvedl, že z pracovníků odboru se stali administrátoři dotačních řízení a grantů. Na metodickou práci má odbor jen minimum času. Navýšení pracovníků odboru je možné, ale na pracovním trhu nejsou k dispozici kvalitní metodici. Věřící, že se bude jednat o dočasný problém.

Apeloval na nově zvoleného poslance Ing. Nachera, aby parlament v rámci státního rozpočtu schválil na sociální služby dostatečnou sumu, která by přišla a byla rozdělena hned na začátku roku. Odpadla by tak dodatečná administrativa spojená s případným dofinancováním.

### **Návrh usnesení:**

*Výbor pro sociální politiku ZHMP*

**souhlasí** předloženým tiskem R-27259 a doporučuje ZHMP jej projednat a schválit v předloženém znění.

**Hlasování:** pro: 6            proti: 0            zdržel se: 0

Usnesení bylo přijato.

### **Bod 5. Systém humanitární pomoci pro lidi bez domova v Praze v zimním období 2017/2018**

PhDr. Klinecký uvedl, že se jedná o klasický systém humanitární pomoci, který je postaven na spolupráci mezi organizacemi, které realizují sociální služby, policií, DPP a zdravotními zařízeními. Přizvali jsme k tomu Městskou polikliniku Praha a ZZS. Podle předpovědí se letos očekává tužší zima, a proto se navyšují kapacity nocleháren o 150-200 lůžek, město je připraveno otevřít i další nízkoprahová denní centra. Jako krajní varianta jsou připraveny stany. Historicky je objednáno nejvíce kapacit.

Mgr. Ján doplnil, že budou posíleny i terénní programy, pro ty, co nechtějí využít služeb nocleháren. Radní Hodek poděkoval odboru majetku, kterému se podařilo získat v Michli objekt od SŽDC.

Doc. Dlouhý se dotázal na stav přípravy projektu Hermes 2.

Radní Hodek uvedl, že projekt je těsně před vypsáním výběrového řízení a souběžně se pracuje na stavebním povolení na břehu.

### **Návrh usnesení:**

*Výbor pro sociální politiku ZHMP*

**bere na vědomí** tuto problematiku.

**Hlasování:** pro: 6            proti: 0            zdržel se: 0

Usnesení bylo přijato.

### **Bod 6. Informace k tisku „Zvýšení počtu výdejních míst stravy pro lidi bez domova – vznik mobilních kapacit na území HMP“ jak bude předkládán do ZHMP.**

Radní Hodek uvedl, že připravovaný projekt má za cíl rozšířit systém pomoci pro lidi bez domova a zároveň bránit kumulaci sociálně patologických jevů spojených s koncentrací těchto lidí na jednom místě. Na starých ani nových výdejních místech počet obědů nemá přesáhnout 50. Součástí návrhu tisku je i nákup automobilů.

Ing. Nacher doporučil doplnit důvodovou zprávu k připravovanému tisku do RHMP o původní počty vydávaných obědů. Vyjádřil obavu z příliš radikálního snížení počtu vydávaných obědů na těch nejznámějších místech.

Ing. Mgr. Ropková souhlasila s Ing. Nacherem, že U Bulhara nemůže dojít k tak radikálnímu snížení a nemůže mít počet vydaných obědů stejný, jako u nově vzniklých výdejních míst. Navrhla zvážit, pravidelné přemísťování výdejních míst.

Radní Hodek upozornil, že část klientů tvoří ukrajinští dělníci a narkomani, kteří ale nečerpají další služby. Podle něj by mělo centrum U Bulhara zůstat zhruba na čísle 100.

PhDr. Klinecký doplnil, že místa byla zvolena ve spolupráci s poskytovateli sociálních služeb a policií a navržené počty vydaných obědů demonstruje cílový stav, ke kterému se má dojít postupně.

Ing. Lacko doporučil zdůraznění eliminace ukrajinských dělníků.

## **Bod. 7 Různé**

Předsedkyně upozornila přítomné na rozdanou tabulku navržených termínů jednání výboru na rok 2018. Případné prosincové jednání bude svoláno operativně.

Předsedkyně poděkovala všem přítomným za účast a ukončila jednání v 12:25.



**Ing. Jarmila Bendová**  
předsedkyně Výboru pro sociální politiku ZHMP



**Mgr. Marta Semelová**  
členka Výboru pro sociální politiku ZHMP



**Michal Gregor**  
tajemník Výboru pro sociální politiku ZHMP

**Zapsala:** Ľubica Dušková, sekretářka předsedkyně Výboru pro sociální politiku ZHMP